

# 抢救！80村民献血数万毫升 揪心！胡秀萍伤情仍然很危重

**后续报道** “好支书胡秀萍突遭车祸 上百人排队献血”

南京六合区东沟镇东河村村支书胡秀萍遭遇车祸生命垂危，上百村民自发献血（详见快报昨天报道）。胡秀萍的安危也牵动了广大读者的心。记者获悉，胡秀萍的病情很危重。昨天一整天，六合人民医院三楼重症监护室外人来人往，前来看望的人络绎不绝，其中既有与东河村挂钩结对帮扶的单位领导，也有胡秀萍的乡亲。

## ■现场 不少村民彻夜守在医院

昨天下午，记者再次赶到六合人民医院，三楼重症监护室的门口围拢了许多人，除了胡秀萍的家人外，其他都是东河村的村民。有的人自从出事起就一直守候在这里。看不到胡秀萍，他们就守在重症监护室的门口为她祈福，东河村村委会主任张红旗靠在椅子上已经睡着了。村民称，他一夜都没睡，白天实在撑不住了。

胡秀萍的女儿丁艳一直都沉默着，家人在一旁也不知道该怎么做。下午3点钟，当听说可以探望胡秀萍时，村民们都很激动。“想看，但又不敢看。”一位阿姨说，等了这么长时间就为见她一面，但又不忍心看到她重伤的样子。最终胡秀萍的女婿和其他两位亲人进入了重症监护室，丁艳由于情绪波动太大，也没有进去。

## ■医生 伤情太危重，已接近脑死亡

胡秀萍被送进抢救室后，病危通知书很快下达。颅内出血，瞳孔对光毫无反应，无法自主呼吸……医生透露，伤者已接近脑死亡，只能靠仪器暂时维持生命体征。唯一让人安慰的是，她的血压开始恢复，但仍不稳定。据了解，从前天下午到昨天下午，医院已经为胡秀萍输血浆和血红蛋白8000毫升。

昨天下午，南京市卫生局纪委的张利民副书记等一行

四人也赶到六合人民医院看望胡秀萍。原来，南京市卫生局下面有几个党支部和东河村也是结对帮扶，平时和胡秀萍有较多交往，了解其为人。

胡秀萍被安排在重症监护室1号病房，医院方面昨日表示，只要有一丝希望，就会尽全力抢救。昨天院方再次召集专家进行了会诊，但在向相关领导汇报时承认，由于胡秀萍的伤情太过危重，挽回生命的希望不大。

## ■抢救 80村民昨献血两三万毫升

据统计，前天要求献血的上百人中，最终符合献血条件的有80人。按照每人300到400毫升的献血量计算，昨天献血也有两三万毫升。昨天傍晚，东河籍的驻宁官兵也派代表到医院看望和慰问家属，南京军区政治部副部长，东河籍的林德勤大校也到医院看望。

从前天到昨天，村委会主任张红旗的手机一直响个不停，“书记怎么样了？”“还要献血吗？”……在外地的东河村村民及曾在这里生活过的人纷纷打听情况。陈平就是其中之一，他是徐州人，2010年通过考试成了东河村的村官，“她对我们非常照顾，人很好。”陈平回忆道，胡秀萍总是

笑嘻嘻的，因为他们这一批村官来自外地，胡秀萍时常询问他们是否能适应村里的生活。

“跟着她做事，我们很轻松。”陈平说，村子里的小事、麻烦事、琐碎事都被胡秀萍包揽了，她从不给年轻的村官多少压力。现在陈平虽然回了徐州，但他仍牵挂着东河村。前天下午，当听到胡秀萍出事的消息后，他第一时间打电话给张红旗，“我和胡书记都是O型血，我想给她献血。”当听到有100多位村民献血，血量足够时他才有些安心。“我现在特别想赶到医院来。”电话那头，陈平的声音有些激动，但因为种种原因他一时无法离开，成为了他的遗憾。



不少村民彻夜守候在重症监护室门口

## ■讲述 女儿：妈妈有心愿也有遗憾

“她基本上从来都不提自己的事。”村民李素芹小胡秀萍5岁，两人是一起长大的“发小”，在她的印象中，和胡秀萍聊天，大部分的话题都与村里的事务有关。只是偶尔闲谈时，她会说起和丈夫丁家润的事。胡秀萍在做赤脚医生时认识了丁家润，两人很快就发展成了恋人。因为对方的家庭条件不太好，这桩婚事遭到了她母亲的反对，但胡秀萍一心要嫁给他。“他们夫妻俩的感情非常好。”李素芹说，两人都正直并低调。

2008年丈夫出事后，胡秀萍担负起照顾他的重担，三年如一日。胡秀萍曾向李素芹透露，自己最大的心愿就是丈夫能够开口说话，哪怕只是说“我要吃饭，我要喝水”这几句简单的话也好，“她太苦了，回家连个说话的

人都没有。”

她有心愿，也有遗憾。胡秀萍的女儿丁艳说，母亲曾不止一次向她表示歉意，自称“对不起女儿”，白天要忙于工作，晚上要照顾丈夫，基本上没有时间再顾及到女儿。“我妈曾哭着跟我说，她最大的遗憾，就是不能像别的母亲一样，帮着自己的女儿带孩子。”丁艳说，因为无人倾诉，母亲有时也会向她诉苦，“她说自己很累，想歇歇了。”

据了解，胡秀萍还曾经当选过区里的人大代表，但是她曾说过，其实并不希望有那么多的荣誉，而是希望有做点自己事情的那一天。她告诉过女儿，等到她退休后，就专心在家照顾丈夫，到了寒暑假期间就把小外孙接过来带，但如今，这个愿望恐怕不会实现了。

## ■声音

### 区领导： 她是难找难求的典范

昨天下午，南京市委组织部一位部务委员来到病房，探视了胡秀萍，并给丁艳送上了慰问金。他还表示，东河村是市委常委、组织部长徐金万上个月下基层的地点，其间徐部长还曾经探望过胡秀萍的丈夫。

受六合区委书记李世贵的委托，区组织部长刘莅昨天也赶到医院看望。面对昏迷不醒的胡秀萍，刘莅动情地表示，胡秀萍是基层党员干部中任职时间最长、年龄最大、群众口碑最好的村官之一，她做了很多实事，带来了村容村貌的变化，而在她本人遭遇车祸后，村民们自发献血，这说明共产党员只要做一点事情，老百姓就会认同，会从心底里感激，这是一个启迪。他还表示，这么多老百姓赶来献血，作为组织部门是专门管干部的，更有责任和义务保护好基层的干部不受伤害。

刘莅说，胡秀萍家庭事业两不误，是个难找难求的典型，他们将会组织全区干部群众宣传其事迹，向胡秀萍学习。通过学习，让干部亲民爱民，群众爱护村官，增进干部和群众的鱼水之情。在探望过程中，刘莅三次流泪，令在场者动容。

## ■进展

### 肇事司机的父亲 赶到医院致歉

昨天记者从六合交警大队了解到，肇事的康明斯车主秦某是东沟本地人，肇事司机周某是其雇佣的司机，目前事故责任认定还在进行中。昨天上午，肇事司机的父亲来到了医院，向胡秀萍的家属致歉。

医院里也有很多胡秀萍的亲属在等待，她的一个侄儿说，姑妈平时已经养成习惯，每天中午11点多，要给姑父清理大小便，还要喂饭喂水。其实作为村支书，她可以在食堂吃的，可是每到中午，她必定赶回家，服侍完植物人丈夫后再赶回单位。

东沟镇人大主席朱志文说，今年防汛期间，他就驻点在东河村，滁河水位最高时，村干部要轮流值守在大堤上。有时候到了半夜，他们会催促胡秀萍回家去照顾丈夫，可是胡秀萍回去一趟，还是会赶回到大堤上继续值守。“她是太疲劳了。”亲属说，事故发生时是11点10分，正是丈夫需要照顾的时候，胡秀萍遭遇车祸，其实多半就是因为太急于回家了。（请叶先生来领线索费）

快报记者 马薇薇 孙玉春 文/摄

现代快报  
Modern Express

精品周刊

# 同一份报纸 不一样的阅读

- 原版高清呈现
- 在线快速阅读
- 延伸图文、音视频
- 以《现代快报》丰富资源为依托
- iPhone、iPad和Android系统所有Pad和智能手机均可完美适配

登录 "http://m.sj91.com"，在浏览器中输入“精品周刊”，即可下载安装

Android